Szamitasi madszerek a fizikaban 1, 14. hét
Matrixcsoportok

I. Az R" euklidészi térben minden O n x n-es ortogondlis matrix és a € R™ esetén tekintsiik az
0o, R" = R" z— Ox+a

transzforméciot.
1. Mutassuk meg, hogy az « : R™ — R"* a(z) = (,1) leképezés segitségével po , hatdsa az
alabbi médon is felirhato.
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2. Adott Oy, O5 ortogonélis méatrixok és aj, as vektorok esetén, mely O matrixra és a vektorra

fog teljesiilni az po,,0,90,,01 = P0O,a €gyenléség?
3. Adott O ortogonalis méatrix és a vektor esetén mi lesz wé}a?

II. Tekintsiik az alabbi méatrixokat
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melyek koziil az utolsé harmat Pauli-mdtrizoknak nevezik és a
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R? — M2(C) (21,22, 23) — Zxkak
k=1

leképezést, melynek értékét az = € R? vektoron x - o jeldli.
1. Mutassuk meg, hogy minden z,y € R3 esetén

(z-0)(y-0) ={z,y)o0+i(z xy) -0
[(z-0),(y-0)] = 2(x,y) 00
teljesiil, ahol [A, B] = AB — BA.
2. l\é[utassuk meg, hogy minden ¢t € R és x € R?® esetén az toy + 2 - 0 matrix determinénsa
t* — (z, z).

IIT* Jelolje SO(3) a 3 x 3-as valos ortogonalis egységnyi determindnst matrixok halmazat, tovabba
vezessiik be a G = SO(3) x R? x R3 x R jeldlést. Minden (R,v,a,7) € G esetén legyen

YRvar REXR R xR (z,t) = (Rz +tv+a,t + 7).

a fenti leképezés.
2. Mutassuk meg, hogy az o : R?> x R — R3 x R x R, a(z,t) = (z,t,1) leképezés segitségével
¥R,v,a,r hatdsa az alabbi médon is felirhaté.
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3. Adott (Ry,v1,a1,71),(R2,v2,a2,72) € G elemek esetén, mely (R,v,a,7) € G elemre fog
teljesiilni az PRy ,v2,a2,72PR1,v1,a1,71 = PRw,a,7 egyenlGség?
4. Adott (R,v,a,7) € G esetén mi lesz op', . 7
A fenti G halmazt az utolsé feladatokban kiszamolt szorzés és inverz képzéssel Galilei-csoportnak
nevezziik.
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